

Ασπρίνες τα μέτρα για το αυξανόμενο ενεργειακό κόστος | ΑΘΗΝΑ 9,84



2022-05-06

Θετική, είναι η πρώτη αντίδραση της αγοράς στα νέα κυβερνητικά μέτρα ύψους 3,2 δις ευρώ, εκ των οποίων το 1,1 δις θα καλυφθεί από τον προϋπολογισμό, για τη στήριξη νοικοκυριών και επιχειρήσεων, απέναντι στο διαρκώς αυξανόμενο ενεργειακό κόστος.

Παραμένουν πάντως, οι επιφυλάξεις αν επαρκούν για την αποτελεσματική αντιμετώπιση της έκρηξης του κόστους ενέργειας και των επιπτώσεων από τις ανατιμήσεις που σαρώνουν την αγορά, προβληματίζοντας τους καταναλωτές.

Ικανοποίηση σχετικά με την επιδότηση ύψους 120 ευρώ τη μεγαβατώρα στο βιομηχανικό ρεύμα μέσης και υψηλής τάσης για τον Μάιο, εξέφρασε **ο Αντώνης Κουτολέων, Πρόεδρος της Ένωσης Βιομηχανικών Καταναλωτών Ενέργειας.**

«Οι επιδοτήσεις στα βιομηχανικά και οικιακά τιμολόγια, κινήθηκαν σε πολύ καλό επίπεδο. Ήταν γενναίες, ο πήχης πήγε ψηλά», είπε στη συνομιλία του **στον Αθήνα 984 με τους Γιάννη Λαυράνο και Νίκο Καρούτζο.**

Ταυτόχρονα, άσκησε κριτική κάνοντας λόγο για μέτρα ασπρίνες.

«Οι επιδοτήσεις και τα όποια μέτρα, είναι ασπρίνες που δεν αντιμετωπίζουν τις στρεβλώσεις στην εσωτερική αγορά ενέργειας, μηδενίζοντας ουσιαστικά την ανταγωνιστικότητα.

Εάν δεν την φτιάξουμε, ουδέποτε θα φτάσει στα ευρωπαϊκά πρότυπα. Είναι παράνομο

να περνά το 100% του κόστους της χονδρεμπορικής αγοράς αυτόματα στα τιμολόγια λιανικής. Δεν λέγεται αγορά, είναι μια καρικατούρα της».

Υπενθύμισε μάλιστα σχετική οδηγία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τον Μάρτιο, στην οποία αναφέρει πως **ναι μεν οι τιμές διαμορφώνονται ελεύθερα στην αγορά, αλλά στις σημερινές συνθήκες (του πολέμου στην Ουκρανία) κι εφόσον συντρέχουν λόγοι στις αγορές, τότε τα κράτη μέλη μπορούν να θέσουν πλαφόν.**

Ο κ Κοντολέων παρατήρησε ότι λείπουν από την ατζέντα των παρεμβάσεων οι διαρθρωτικές αλλαγές. **«Η ρήτρα αναπροσαρμογής δεν αναστέλλεται. Θα εφαρμόζεται, αλλά δεν θα έχει αντίκτυπο στις τιμές για χρονικό διάστημα ενός έτους»**

Επισήμανε δε πως **κρατά αποστάσεις μέχρι να ξεδιπλωθεί σε όλη της την έκταση η κυβερνητική παρέμβαση στη χονδρεμπορική και λιανική αγορά ενέργειας από τον Ιούλιο**, δεδομένου ότι τους μήνες Μάιο και Ιούνιο, θα συνεχίσουν να ισχύουν οι επιδοτήσεις.

«Άς περιμένουμε, ο διάβολος κρύβεται στις λεπτομέρειες» είπε ολοκληρώνοντας την τοποθέτησή του ο επικεφαλής της Ένωσης Βιομηχανικών Καταναλωτών Ενέργειας.

<https://athina984.gr/wp-content/uploads/2022/05/2022-05-06-mp3-KONDOLEON-1.mp3>

URL:

<https://portal.clipnews.gr/site/shorturl?clipid=273173940>

Keyword: EBIKEN

Date: 2022-05-07, 08:04:02

Source: athina984.gr